ШАМАНИЗМ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Райсон Александр Александрович

Студент, Московского Открытого Института, Россия, г. Екатеринбург

Шаманизм — это политеистическая религия, где разные явления природы принято рассматривать как божества, а все окружающие предметы, наделенные душой. Историки относят возникновение шаманизма к каменному веку, когда первый человек смог добыть огонь. Чтобы жить в гармонии с природой, люди стали обожествлять силы природы. Наделять все, ее элементы, такие как вода, огонь, ветер, камень, дерево, река и другие, какой-то сущностью или духовностью, а также часто приписывать им человеческие качества. Так возникли духи воды, земли, камней и другие.

Шаманы могут ответить на многие вопросы, входя в трансовое состояние и общаясь с духами природы, а возможно они просто могли считывать информацию из окружающего пространства. Шаманизм считается древнейшей культурой, самой таинственной религией, которая сложилась естественным образом. Предположительно, зарождение происходило во всех точках мира своим особым путем. Сутью же шаманства является познание мироустройства, общение и получение знаний.

Шаманизм уживчив и контактен. Любые новые формы идеологии и технологические прорывы в будущее не выбивают у него почву из-под ног. На протяжении многих веков с шаманизмом боролись такие мощные религиозные системы, как буддизм, христианство, ислам, даже советский атеизм, а он все равно выжил. В последнее время шаманство стало интересовать большое количество людей, которые стремятся к духовному. Слово "шаман" пришло из языка эвенков и означает "тот, кто знает". Человек по-настоящему становиться шаманом, когда способен входить в измененное состояние и общаться как с

духами местности, так и с духами предков и даже иных измерений, путешествовать по таким измерениям, получая трансцендентный опыт. Если бы каждый человек стал шаманом, то, наверное, земля превратилась бы в мистическое место, место знаний, где каждый может читать свое подсознание и информацию, накапливаемую вещими, камнями, водой и т.д.



Многие психотерапевтические техники своими корнями уходят в шаманизм. Современная психология делает попытки объяснить некоторые явления практикуемые в шаманизме. Практика исцеления многих болезней действительно напоминает современные методы психологии — встреча со своим «Я», внутреннее путешествие в бессознательное или к «высшему сверх Я».

С точки зрения шамана реальность мира духов существует параллельно обычной реальности нашего с вами сознания и не зависит от нашего разума. Шаман, зная, что все существующее обладает душой, так же знает, что с духовными сущностями можно общаться, отправляясь к ним, прорывается через границы времени и пространства. Сила шаманского путешествия лежит в

факте путешествия души и того, что душа шамана возвращается, наделенная энергией вселенной, которая обладает самым мощным исцеляющим эффектом. Цель шаманской церемонии - построить мост между миром духов и известным нам миром повседневной реальности. И зачастую все участники церемонии подвергаются влиянию предъявляющей себя силы. Одним из результатов установления контакта с миром духов является более тесные взаимосвязи, более плотное ощущение того, что нас окружает.



Мировоззрение шамана требует глубокого уважения всех форм жизни и столь же глубокой скромности, вызванной пониманием зависимости человека от природы, животных, растений и неорганических форм. С помощью шаманизма человек в наши дни может дать выход своей духовной сущности. Такие возможности позволяют ему существовать в современном обществе так же, как и в традиционных культурах. Шаманы стали хранителями традиций, ценностей, элементов ритуальных танцев и обрядов, правил поведения направленных на достижение счастья и здоровья. Любой человек может использовать шаманские практики в своей жизни, не становясь при этом шаманом. Многие делают это дабы углублять контакт с духовной частью реальности. То есть шаманские практики становятся практиками духовного развития и познания мира, где стираются жесткие границы между человеком и всем остальным миром.

Общение с миром духов дает силу, здоровье, ощущение связи со всем сущим, понимание собственной глубинной природы и сути, возможность помогать другим, смысл существования, который выходит далеко за пределы собственного эго. Любой человек может научиться классической шаманской технике: путешествию в мир духов. Это утверждение давно стало реальностью. Безусловно, есть отличия между переживаниями и опытом традиционного шамана, прошедшего весь путь посвящения и опытом, который можем получить мы с вами. Тем не менее, есть и потрясающие сходства в опыте традиционных шаманов самых разных культур и континентов и опыте современных людей западной культуры, практикующих шаманские техники.

Список литературы.

Алексеев Н.А. - Ранние формы религии тюркоязычных народов Сибири.

Басилов В. Н. - Избранники духов.

Басилов В. Н. - Шаманство у народов Средней Азии и Казахстана.

Берснев П. В. - Священный Космос Шаманов.

Веселовский Н. И. - Шаманизм.

Зубов А.Б. - История религий.

Кастанеда Х.К. - Учение Кастанеды.

Смоляк А. В. - Шаман: личность, функция, мировоззрение.

Шаманство - Статья из Большой советской энциклопедии.